
ΤΜΉΜΑ ΕΞΩΤΕΡΙΚΩΝ ΕΚΚΛΗΣΙΑΣΤΙΚΩΝ ΣΧΈΣΕΩΝ
Πατριαρχείο Μόσχας

ΣΥΝΕΔΡΙΑΣΗ ΟΛΟΜΕΛΕΙΑΣ ΤΗΣ ΔΙΑΣΥΝΟΔΙΚΗΣ
ΕΠΙΤΡΟΠΗΣ ΤΗΣ ΡΩΣΙΚΗΣ ΕΚΚΛΗΣΙΑΣ ΥΠΟ ΤΗΝ
ΠΡΟΕΔΡΙΑ ΤΟΥ ΑΓΙΩΤΑΤΟΥ ΠΑΤΡΙΑΡΧΗ ΚΥΡΙΛΛΟΥ

Σε συνεδρίαση ολομέλειας υπό την προεδρία του Αγιωτάτου Πατριάρχη Μόσχας και Πασών των
Ρωσσιών κ.κ. Κυρίλλου συνήλθε στις 23 Ιανουαρίου 2017 στην Αίθουσα Συνελεύσεων του Ιερού
Καθεδρικού Ναού Σωτήρος Χριστού Μόσχας η Διασυνοδική Επιτροπή της Ορθοδόξου Εκκλησίας
της Ρωσίας.

Η συνεδρίαση άρχισε με τη δοξολογία την οποία τέλεσε ο Πρωθιερέας Βλαδίμηρος Ντιβακώφ,
Γραμματέας του Πατριάρχη Μόσχας και Πασών των Ρωσσιών.

Το Προεδρείο της συνεδριάσεως συναποτελούσαν οι Μητροπολίτης Κρουτίτσης και Κολόμνας
Ιουβενάλιος, Κισινιόφ και Μολδαβίας Βλαδίμηρος, Αγίας Πετρουπόλεως και Λάντογκας
Βαρσανούφιος, Πρωτοσύγκελος του Πατριαρχείου Μόσχας, Μινσκ και Ζασλάβλ Παύλος,
Βολοκολάμσκ Ιλαρίωνας, Πρόεδρος του Τμήματος Εξωτερικών Εκκλησιαστικών Σχέσεων του
Πατριαρχείου Μόσχας.

Ο Αγιώτατος Πατριάρχης Κύριλλος προσφώνησε τα μέλη της Διασυνοδικής Επιτροπής
δι'εναρκτήριας ομιλίας του, όπου ανακοίνωσε την ακόλουθη ημερήσια διάταξη:

1. Συζήτηση επί της ομιλίας του Αγιωτάτου Πατριάρχη Κυρίλλου και ειδικότερα δε της
σκοπιμότητας ανασυγκροτήσεως των Υποεπιτροπών της Διασυνοδικής Επιτροπής.
Ενασχόληση με θέματα προς συζήτηση από τα όργανα εργασίας της Διασυνοδικής
Επιτροπής.

2. Συζήτηση επί του σχεδίου «Κανονισμός περί Ιερών Μονών και Μοναζόντων» με ομιλητή τον
Μητροπολίτη Νίζνι Νόβγκοροντ και Αρζαμάς Γεώργιο, Πρόεδρο της Υποεπιτροπής Ιερών
Μονών και Μοναζόντων.

3. Συζήτηση επί του σχεδίου «Περί κανονικών πτυχών του Εκκλησιαστικού Γάμου» με ομιλιητή
τν Πρωθιερέα Αλέξανδρο Ζαντόρνωφ, Γραμματέα της Υποεπιτροπής Εκκλησιαστικού
Δικαίου, Αντιπρύτανη της Θεολογικής Ακαδημίας Μόσχας.

Προ ενασχολήσεως με τα ως άνω θέματα ο Αγιώτατος Πατριάρχης Κύριλλος και τα μέλη της
συνεδριάσεως ολομέλειας είχαν συζητήσει σειρά προτάσεων σχετικά με τα θέματα, τα οποία
απασχολούν τη Διασυνοδική Επιτροπή.



***

Η Διασυνοδική Επιτροπή είναι συμβουλευτικό όργανο του Πατριαρχείου Μόσχας, το οποίο
λειτουργεί κατά τα διαστήματα μεταξύ των Τοπικών Κληρικο-λαϊκών Συνάξεων και Ιερών Συνόδων
Ιεραρχίας και ασχολείται με προπαρασκευή αποφάσεων, τα οποία αφορούν τα πλέον σπουδαία
θέματα του εσωτερικού βίου και της εξωτερικής δράσεως της Ορθοδόξου Εκκλησίας της Ρωσίας.

Στην αρμοδιότητα της Διασυνοδική Επιτροπής ανήκουν θέματα  θεολογίας, εκκλησιαστικής
διοικήσεως, εκκλησιαστικού δικαίου, θείας λατρείας, διαποιμάνσεως, ιεραποστολής, θεολογικής
καταρτίσεως, θρησκευτικής μορφώσεως, κοινωνικού έργου, σχέσεων Εκκλησίας και Κοινωνίας,
Εκκλησίας και Πολιτείας, Εκκλησίας και άλλων ομολογιών και θρησκειών.

Την ημερήσια διάταξη της Διασυνοδικής Επιτροπής την καθορίζουν η Κληρικο-λαϊκή Τοπική
Σύναξη, η Ιερά Σύνοδος Ιεραρχίας και ο Πατριάρχης Μόσχας και Πασών των Ρωσσιών.

 

Μια πηγή: https://mospat.ru/gr/news/48771/
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